

Πρωτοποριακό το κλινικό έργο της παθολογικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου

Μοναδικό είναι το επιστημονικό και ιατρικό έργο που επιτελεί η Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΠΘ, υπό τη διεύθυνση του καθηγητή κ. Γ.Ν. Νταλέκου, εξυπηρετώντας ασθενείς από όλη την Ελλάδα που χρήζουν τριτοβάθμια περίθαλψη σε ιδιαίτερα νοσήματα όπως αυτοάνοσα νοσήματα του ήπατος, ειδικές λοιμώξεις, πυρετό αγνώστου αιτιολογίας και άλλα αυτοάνοσα ή αυτοφλεγμονώδη νοσήματα και σύνδρομα.

Ο Καθηγητής κ. Γ.Ν. Νταλέκος, Αντιπρόεδρος της Εταιρείας Παθολογίας Βορείου Ελλάδος, επίσημο μέλος για τη χώρα μας του International Autoimmune Hepatitis Group και Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Μελέτης Ήπατος, διευθύνει την Παθολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΠΘ από το 2008 με 44 κλίνες (μέση πληρότητα >130% και 4.000-4.500 νοσηλείες/έτος).

Παρά τις αντίξοες συνθήκες (5 γιατροί ΕΣΥ σε σύνολο 12 οργανικών θέσεων, 15 24ωρες γενικές εφημερίες/μήνα, ελάχιστο νοσηλευτικό προσωπικό και μη διορισμό δύο επιμελητών που έχουν εκλεγεί εδώ και τρία χρόνια εκ των οποίων μια θέση Παθολόγου-Λοιμωξιολόγου -εξειδίκευσης που δεν υπάρχει προς το παρόν στο Νοσοκομείο παρά τα 13 έτη λειτουργίας του), ο κ. Νταλέκος με τους συνεργάτες του έχουν αναπτύξει διάφορες δραστηριότητες και στους τρεις άξονες ήτοι, κλινικό, εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο.

Στο κλινικό έργο η κλινική έχει αναπτύξει τις παρακάτω δραστηριότητες πολλές από τις οποίες είναι μοναδικές:

- Ειδικό Ηπατολογικό Ιατρείο (5.500 ασθενείς/έτος) που μαζί με το Ομώνυμο Ερευνητικό Εργαστήριο έχει καταγραφεί από το ΚΕΕΛΠΝΟ ως Ειδικό Κέντρο Σπανίων Παθήσεων για ΟΛΟΚΛΗΡΗ την Ελληνική επικράτεια για τα αυτοάνοσα νοσήματα του ήπατος και ιδιαίτερα την Αυτοάνοση Ηπατίτιδα παρακολουθώντας ασθενείς όλων των ηλικιών (συμπεριλαμβανομένων παιδιών) από όλη τη χώρα. Ταυτόχρονα το ίδιο ιατρείο και το Ομώνυμο Εργαστήριο αποτελούν Κέντρα Αναφοράς Ιογενών ηπατιτίδων Β και C για την Περιφέρεια Θεσσαλίας

- Ομώνυμο Ερευνητικό Εργαστήριο

της Κλινικής το οποίο εκτός του ερευνητικού έργου προσφέρει διαγνωστικές υπηρεσίες μοναδικές προς όλα τα Δημόσια και Ιδιωτικά Θεραπευτήρια της Ελληνικής επικράτειας

- Ιατρείο Υπέρτασης & Ιατρείο Παρακολούθησης και Αποκατάστασης Αγγειακών Συμβαιμάτων
- Ιατρείο ALKO (ιατρείο αντιμετώπισης προβλημάτων από τη χρήση αλκοόλ σε συνεργασία με τη Παν/κή Ψυχιατρική Κλινική - 3ο Ιατρείο Πανελλαδικά)
- Τμήμα Ελαστογραφίας ήπατος (Fibroscan) εντός της Κλινικής (παρόμοια τμήματα υπάρχουν σε άλλα 3-4 δημόσια νοσοκομεία της χώρας)
- Μονάδα Αυξημένης Αντιμετώπισης Βαρέως Πασχόντων Παθολογικών Ασθενών εντός της Κλινικής καθώς και Μονάδα Λοιμώξεων 16 κλινών, που για διάφορους λόγους δεν λειτουργεί ακόμα από ενάρξεως λειτουργίας του νοσοκομείου.

Από το 2008 ο Καθηγητής κ. Νταλέκος και η Παθολογική κλινική του ΠΠΓΝΑ διοργανώνει με σημαντική επιτυχία δύο μείζονες επιστημονικές εκδηλώσεις ετησίως (Φθινοπωρινές Ημέρες Παθολογίας στην αρχή του Ακαδημικού έτους και το Διεθνές Συνέδριο Παθολογίας Κεντρικής Ελλάδος στο τέλος Μαρτίου εκάστου έτους) καθώς και Μετεκπαίδευση στην Παθολογία με ετήσιο εντατικοποιημένο Μετεκπαιδευτικό Πρόγραμμα που μοριοδοτείται από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο (πρώτη κλινική με μοριοδότηση του μετεκπαιδευτικού της προγράμματος Πανελλαδικά).

Η κλινική και ο καθηγητής κ. Νταλέκος έχει συμμετάσχει σε πολυάριθμα διεθνή και εσωτερικά κλινικά πρωτόκολλα ενώ έχει συγγράψει πλέον των 165 διεθνών δημοσιεύσεων σε έγκριτα περιοδικά διεθνούς κύρους που έχουν τύχει ευρείας διεθνούς αποδοχής (> 3500 citations, h-index=29) και έχει πολυάριθμες τιμητικές διακρίσεις από διεθνείς και Ελληνικούς επιστημονικούς οργανισμούς και εταιρείες.



ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ & ΟΜΩΝΥΜΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΘ (www.med.uth.gr/internalmedicine)
Δ/ΝΤΗΣ: ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΝΤΑΛΕΚΟΣ